Cours 2°™Me année

Cours 24
Le compte des levées adverses a Sans-Atout
Le point de vue de la défense



Le cours d’aujourd’hui !

Le raisonnement de la défense :

Quels honneurs détient le déclarant
Prévoir a la vue des cartes du mort et de son jeu
gu’une couleur va apporter au déclarant des levées de
longueur

N

Déduire le potentiel du déclarant et contre-attaquer la
seule couleur qui offre des possibilités a la défense
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Les regles de I'entame a SA

La course a I'affranchissement d’une couleur
longue

Entamer préeférentiellement :

1. La téte d’une séquence d’honneurs dans une
longue d’au moins 4 cartes

2. La 4°™e meilleure d’une couleur avec au moins un
honneur

3. La deuxieme meilleure d’une longue sans honneur
4. Le « top of nothing »
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Vos adversaires ont annoncé le contrat
de 35SA apres la séquence:
Quelle carte entamez-vous ?

a RV3 & R62

v 964 v Vo4
RV753 D43

% 72 s DV108

Le raisonnement :

Exercice

Nord

Sud

1SA

24b

26

3SA

a DV62

v A7
D873

% 852

- Le déclarant a une main réguliere de 15 a 17 points H avec 4 cartes a pique

et pas 4 cartes a cceur.

- Le mort posséde de 9 a 14 points HL avec 4 cartes a cceur.

5 de Dame de ¢

4eme meilleure Téte de séquence

3 de

Meilleure que pique car
le déclarant a 4 cartes
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Vos adversaires ont annoncé le contrat de 3SA.
Quelle carte entamez-vous avec les couleurs

suivantes ?

Exercice

Roi de
Téte de séquence

Dame de
Téte de séquence

V9

RD103 7654
A82
R65

DV932 874
A 10
R62

V1083 A754
D9

Valet de
Téte de séquence

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant

Entame de la téte d’une séquence brisée.
L’entame 4¢™e meilleure donne une levée.




Entame téte de séquence

Dans les contrats a sans-atout :
L'entame du Roi promet RDV ou R D 10 et 4 cartes
L'entame de la Dame promet DV 10 ou D V 9 et 4 cartes

L'entame du Valet promet V 10 9 ou V 10 8 et 4 cartes
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Le piege de la séquence brisée !

Roi de

Si vous continuez la couleur,
vous donnez une levée

Roi de
Est doit débloquer pour
indiquer a son partenaire de
continuer la couleur

652

RD103 987
AV4
652

RD103 V938
A74
9852

RD103 V76
A4

Roi de

Est doit garder son valet pour le
pas affranchir le 9 du mort

Entame de la téte d’une séquence brisée.
Continuer la couleur n’est pas systematique
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Quelle carte le partenaire de I'entameur doit-il .
fournir sur entame téte de séquence? Exercice
762 UAs
R A3 Débloquez la couleur
RS L’As si I'adversaire met le Roi
D A3 Le 3 si 'adversaire met le Roi
A72 Si le déclarant met I’As, fournir
\Y RD3 un gros honneur pour
débloquer la couleur
A64 i
Le 10 pour libérer le 9 du
D 1082 .
partenaire
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Quelle carte le partenaire de I'entameur doit-il

fournir sur 'entame d’une 4é™ meilleure ? Exercice
862 .
Le Rol

AV543 R107 Le plus gros des honneurs non
D9 équivalents
862 La Dame

V9543 RD7 Le plus petit des honneurs
A 10 équivalents
Vo4 La Dame si le déclarant met le

R862 D103 Valet, le 10 si le déclarant met
A97 un petit
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Le compte des levées du déclarant
Repérage et déductions

Il est fondamental de s’entendre sur :

- Le sens de la carte entamée

- Le sens de la carte fournie par le partenaire

Il est aussi fondamental d’analyser les encheres des
adversaires

On considere alors :
- La place des honneurs dans la couleur d’entame
- L’'examen des autres couleurs que celle entamée

Pour reconstituer les mains de chacun et envisager la
meilleure ligne de jeu
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En observant la premiere levée, Ouest peut-il
déduire que le déclarant posséde un ou
plusieurs honneurs dans la couleur d’entame ?

Exercice

852 , .
= Le déclarant possede encore la
varzas R Dame (Est aurait fourni la
A Dame avec Roi-Dame)
83 Le déclarant posséde encore le
R10542 D Valet (Est aurait fourni le Valet
A avec Dame-Valet)
643 Le déclarant possede encore le
R9752 A 10 (Est aurait fourni le 10 avec
A Valet - 10)
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Erz ob.servant la p’remlere Ievef—:', Ouest peut-il Exercice
déduire que le déclarant posséede un ou
plusieurs honneurs dans la couleur d’entame ?
Déductions de I'entameur Est n’a ni I'As ni le Valet
(il les aurait fourni pour
m_— débloquer)
"D 104 - 9 Le déclarant vous attend avec
— — la fourchette As-Valet
2 .
= Ne pas continuer la couleur
V3 Le déclarant possede I'As et la
R7652 8 ~ Dame
A (Est aurait fourni un honneur
= pour aider a
I’affranchissement)
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Déductions du partenaire
de 'entameur

AR?2

v 85
3
A6

D 732
4

Exercice

En observant la premiere levée, Est
peut-il déduire que le déclarant
possede un ou plusieurs honneurs
dans la couleur d’entame ?

Le déclarant possede encore la
Dame
L'entameur a
V109xouV 108 x

Le déclarant possede encore le
Roi
L'entameur a
DV10xouDV9Xx
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Pouvez-vous prévoir le nombre de levées que .
fera le déclarant dans cette couleur? Exercice

Repérage et déduction au
sujet d’'un honneur

invisible
ADV4 4 levées si le Roi est en Sud
972 Au moins 3 si le Roi est en Ouest
ARVS 4 levées si la Dame est en Sud
7654 4 levées si la Dame est en Est (Sud
doit avoir au moins 2 cartes)
AD102 3 levées d’honneur
863 méme si Ouest a Roi et Valet
(Sud fera une double impasse)
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Sud a ouvert de 1SA. Pouvez-vous .
prévoir le nombre de levées produits Exercice

par la couleur Trefle du mort ?

Déductions sur les levées de
longueur que va produire une
couleur du mort

&| ARD53 5 levées : 3 d’honneur et 2 de longueur
864 (Ouest ne peut avoir 4 cartes a Trefle)
% |ARD532 5 levées : 3 d’honneur et 2 de
V864

longueur
(En concédant le Valet)
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Sud a ouvert de 1SA. Pouvez-vous .
prévoir le nombre de levées produits Exercice
par la couleur Trefle du mort ?

Déductions sur les levées de
longueur que va produire une
couleur du mort

5 levées : méme si le Valet est en Ouest
(Ouest ne peut avoir plus de
2 cartes a Trefle)

é&|ARD104

| 9862

&| ADVS52 5 levées : méme si le Roi est en Ouest
& 873 (le Roi est au maximum 3¢me, || suffira
a Sud de faire deux fois I'impasse
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Déductions sur
’affranchissement « évident »
d’une couleur du mort

Exercice

Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 3SA.

1.

kW

Votre partenaire entame de la Dame
de pique pris pas I’As du mort.

Il joue coeur, vous laissez passer et Sud
fait la levée avec le Roi.

Il rejoue la Dame.

Vous prenez de I'As

Vous réfléchissez a comment battre le
contrat

®A3

V1062

¢ RDV104

%975
N 85

° ¢ 7652
D863

¥ A74 | Comment analyser la facon de jouer de Sud ?

Qu’en déduire ?

Comment battre le contrat ?
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Déductions sur Exercice
I,affra nChissement Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 3SA.
. . - 1. Votre partenaire entame de la Dame de
« évident » d’une couleur pique pris pas 'As du mort.
du mort 2. Il joue ceeur, vous laissez passer et Sud fait
la levée avec le Roi.
3. llrejoue la Dame.
A A3 4. \Vous prenez de I'As
Y1062 * Vous savez que le Roi de Pique est en Sud
* Sud a pris de I’As du mort, seule remontée
¢RDV104 pour faire les Carreaux, donc I’As est en Sud
%975 * Les Carreaux rapporteront 5 levées a
N85S Carreaux, 2 a Pique, au moins 2 a Coeur
YA74 * Sivous rejouez pique pour votre partenaire,
(@) E vous donnerez le contrat
¢7652 * Une seule chance de battre le contrat : contre-
D863 attaquer Tréfle
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Déductions sur

d’une couleur du mort

'affranchissement « évident »

é A3

¥ 1062
RDV104

% 975

4 DV1074
¥ 953

8
& AV42

4 85

VA74
7652

& D863

Exercice

Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 3SA.

1.

w

Votre partenaire entame de la Dame de
Pique pris pas I'As du mort.

Il joue Coeur, vous laissez passer et Sud fait
la levée avec le Roi.

Il rejoue la Dame.

Vous prenez de I'As

Vous savez que le Roi de Pique est en Sud

Sud a pris de I’As du mort, seule remontée pour
faire les Carreaux, donc I’As est en Sud

Les Carreaux rapporteront 5 levées a Carreau, 2
a Pique, au moins 2 a Coeur

Si vous rejouez Pique pour votre partenaire,
vous donnerez le contrat

Une seule chance de battre le contrat : contre-
attaquer Trefle

En prenant de I’As de Coeur, vous
contre-attaquez du 3 de Trefle
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Quelle couleur contre-attaquer ?

Et si vous ne pouvez pas recenser
completement les levées du déclarant des
qu’il reprendra la main ?

Vous devrez trouver quelle couleur a le
plus de chance de battre le contrat.
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Exercice

Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 3SA.

1. Vous entamez du 6 de Pique, Sud fait
la levée avec le Valet

2. Sud joue le Roi de Coeur

Déductions et contre-attaque
« mortelle de I'entameur

® A72
v 83 : -
ADvi1o7 |Compte deslevées du declarant:
& 953 - Pique : 3 (le Roi est en Sud)
® D10964 - Ca.rrcff“;lu : 5 (il d(’JIt av’mr le Roi, sinon il aurait
v A92 N fait 'impasse .d entre.e) o |
O E - Coeur : au moins 2 (si Sud avait Roi-Dame, il
> S serait parti cceur du mort. Il a donc Roi-
* R874 Dame-Valet)

Si vous rendez la main, apreés avoir pris de I’As de Cceur, vous étes certain qu’il fera
10 plis

Donc : ne pas rendre la main et tenter sa chance dans la couleur ou vous avez une
chance de la garder
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Déductions et contre-attaque Exercice

« mortelle de I'entameur Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 3SA.
1. Vous entamez du 6 de Pique, Sud fait
la levée avec le Valet

2. Sud joue le Roi de Coeur

& AT72 , .
vs3 Compte des levées du déclarant :
- Pique: 3 (/e Roi est en Sud)
ADV107 - Carreau : 5 (il doit avoir le Roi, sinon
®953 il aurait fait 'impasse d’entrée)
# D10964 ® 95 - Coeur : au moins 2 (si Sud avait Roi-
¥ A92 N ¥ 10754 Dame, il serait parti cceur du mort. Il
c O E 643 a donc Roi-Dame-Valet)
é R874 > & A1062 Sivousrendezla main, aprés avoir pris de I’As
& RV3 de cceur, vous étes certain qu’il fera 10 plis
Y RDV6 Donc : ne pas rendre la main et tenter sa
R98?2 chance dans la couleur ou vous avez une
DV chance de la garder

Vous contre-attaquez du 4 de Treéfle
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Déductions et contre-attaque
« mortelle » du partenaire de
I'entameur

A R53
¥ 965 1
¢ A10986 2.
& AD
A D 3.
5 ¥D42 .
®R73
£876532

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant

Les encheres :

Exercice
Sud Nord
1 1
1SA 3SA

Votre partenaire entame du Valet de Pique,
pour votre Dame prise par I’As de Sud.
Sud joue la Dame de Carreau; Vous faites la

levée par le Roi.

Vous comptez le nombre de levées que fera

le déclarant s’il reprend la main

Vous réfléchissez a comment battre le

contrat
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Déductions et contre-attaque Exercice
« mortelle » du partenaire de ud | Mord
|)entam eur Les enchéres : 1 1
1SA 3SA
1. Votre partenaire entame du Valet de Pique, pour
votre Dame prise par I’As de Sud.
Q R 5 3 2. Sud joue la Dame de Carreau; Vous faites la levée par
le Roi.
Y965 3.  Vous comptez le nombre de levées que fera le
déclarant s’il reprend la main
‘ A 10 9 8 6 4, Vous réfléchissez a comment battre le contrat
¢ AD . .
Le compte des levées du déclarant :
D 4 levées slres a Carreau (si Sud a le Valet : 2
o . ¥YDA4a?2 levées d’honneur, si Ouest a le valet, Sud fera
®R73 I'impasse)

87653

 Au moins 3 a Trefle (Sud a au moins 3 cartes et
s’il n’a pas le Roi, I'impasse réussira)

 Deux a Pique (/’As et le Roi)

Une seule chance de battre le contrat :

contre-attaquer coeur. Quelle carte jouer ?
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Déductions et contre- T Exercice
attaque « mortelle » du ‘ * | 1
Les encheres :
partenaire de I'entameur 1SA | 35A
1. Votre partenaire entame du Valet de pique, pour
votre Dame prise par I’As de Sud.
2. Sud joue la Dame de carreau; Vous faites la levée par
Q R 5 3 3. 170I:|?;omptez le nombre de levées que fera le
' 9 6 5 4, SE::: :aé:"ltézl':li:::zrgrlcc:rl:r:lnear::battre le contrat
¢ A10986 Les déductions :
g AD 1. Ne pas rendre la main qui donne le contrat
AD 2. Tenter sa chance a cceur
3. Sud n’a pas 4 cartes a cceur. Votre partenaire
0 VD42 en a au moins 4
®R73 4. Pour battre le contrat, il faudrait que Ouest ai :
+87653 ° AVIOx
e AVxxx
Donc : partir de la dame, carte for¢cante pour
traverser le Roi de Sud
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Déductions et contre-
attaque « mortelle » du
partenaire de I'entameur

Exercice
Sud Nord
Les enchéres : 1% 1
1SA 3SA

# R53
¥ 965
A10986
% AD
# V109864 N 4D
¥ AV108 ¥D42

O E
52 R73

“ 4 > 876532
® A72
VR73

DV4

% RV109

Votre partenaire entame du Valet de pique, pour
votre Dame prise par I’As de Sud.

Sud joue la Dame de carreau; Vous faites la levée par
le Roi.

Vous comptez le nombre de levées que fera le
déclarant s’il reprend la main

Vous réfléchissez a comment battre le contrat

4.

Les déductions :
1.
2.
3.

Ne pas rendre la main qui donne le contrat
Tenter sa chance a Coeur

Sud n’a pas 4 cartes a Cceur. Votre
partenaire en a au moins 4

Pour battre le contrat, il faudrait que Ouest
posséde :

. AV 10 x
. AV Xxxx

Donc : partir de la dame, carte forcante
pour traverser le Roi de Sud
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En conclusion, dans un contrat a Sans-atout :

Entamer suivant les régles de signalisation (téte de séquence, 4™
meilleure) et fournir la carte évitant un blocage. Aider le partenaire a
affranchir sa longue

Chaque défenseur compte les levées certaines du déclarant :

v’ Les honneurs manquants dans la couleur d’entame

v' Les honneurs invisibles dans les autres couleurs

v’ Les levées de longueur du mort

v’ l’affranchissement d’une longueur du mort

v Ne pas rendre la main si le compte des levées certaines du déclarant
est suffisant pour réussir le contrat. Contre-attaquer en aveugle dans
la seule couleur ou vous ne savez pas si le déclarant prendra la main

v" Enfin, calculez le nombre de points du déclarant fournis par les

honneurs identifiés. Déduisez ce qu’il n’a pas et qui doit se trouver
chez votre partenaire.
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Nord — Celui qui a le 3 de Tréfle

® A6

¥972
ARV

% AD1053

N
(0 E
S

dOCD
1<
<

® RD2

¥ R64
D1075

b V4

Sud Ouest Nord Est

1H Passe

2SA Passe 3SA Fin

Entame : Valet de Pique

14 : Nord est trop riche pour 1SA

2SA : décrit 11 points et Nord conclut a 3SA

Plan de jeu du déclarant :

8 levées immédiates : Pique 3, Carreau 4, 1 a Trefle

Le déclarant peut trouver :

» 3 levées par I'affranchissement de la longue a
Trefle apres avoir fait I'impasse au Roi.
(probabilité 100%)

Des levées supplémentaires par :

> le Roi de Coeur bien placé en Est (probabilité
50%)

» |l ne doit pas toucher a Coeur qui, en cas d’échec
de I'impasse a I’As mettrait en danger son
contrat

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 28




DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Nord — Celui qui a le 3 de Tréfle
A A6 Sud Ouest Nord Est
V972 14 Passe
ARV 2SA Passe 3SA Fin
& AD1053 Plan de jeu de la défense :
AV10974 A 853 » Est prend la main a la suite de I'impasse du
— N Roi de Trefle
VADS83 0 E Y Vvios » Il comprend que le déclarant va réussir son
863 942 contrat s’il lui rend la main. Il doit donc
o 8 S o R762 trouver le moyen de garder la main dans son
& RD2 camp. ] ]
v R64 » Il connait 33 points H: 11 en Sud, 18 en Nord
et 4 dans sa main, soit 7 en Ouest.
D1075 > La seule faille possible est a Coeur ou Ouest
d V94 pourrait détenir As et Dame.

Entame : Valet de Pique

> |l contre-attaque du Valet de Coeur, carte
forcante et le Roi est traversé.

» EO feront 4 levées a Coeur et le Roi de Tréfle
pour une de chute.

Est-Ouest marque 100 points pour 3SA-1

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant 29




DONNE 2 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle

& 752 Sud Ouest Nord Est
Y RDV104 1SA Passe 2 Passe
33 29 Passe 3SA Fin
& RD6
L 3] N [ Plan de jeu du déclarant :
v v 8 levées immédiates : Pique 3 sur ’entame,
< E Coeur 5
¥ S I Le déclarant peut trouver :
& ARV » 4 levées par I'affranchissement de la longue a
Y A2 Trefle apres avoir fait donné I’As. (probabilité
D106 100%) .
& V10973 » Lerisque est a Carreau
Le déclarant prend I'entame et attaque Trefle
Entame : 4 de Pique pris par I’As en Ouest.
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DONNE 2 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle

Q 752 Sud Ouest Nord Est
1SA Passe 2 Passe
¥ RDV104 29 Passe 3SA Fin
83
& RD6 Plan de jeu de la défense :

» Ouest prend la main par I’As de Tréfle.
4D9643 N 4 108 » Il comprend que le déclarant va réussir son
V85 0 E V9763 contrat s’il lui rend la main. Il doit donc trouver

RV72 A954 le moyen de garder la main dans son camp.
&AS S S 542 > |l connait 36-38 points H : 15-17 en Sud, 11 en
& ARV Nord et 10 dans sa main.
» Seul I'As de Carreau en Est serait utile.
VA2 » Il doit tenter sa chance
D106 > Petit Carreau prometteur pour I’As
& V10973 » Est qui a compris la manceuvre, relance Carreau
et Sud est alors traversé.

La défense réalisera 4 levées a Carreau et I'As de

Entame : Valet de Pique Tréfle pour une levée de chute.

Est-Ouest marque 100 points pour 3SA-1
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DONNE 3

Vulnérabilité : EO Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Carreau

<D

3o

IN

N 92
¥YD1075
D86
% D743

N
O E
S

Sud Ouest Nord Est
2SA  Passe 3H Passe
3¢ Passe 3SA Fin

® A0
Y RV2

ARV3
% AV108

Entame : 7 de Pique

Plan de jeu du déclarant :

6 levées immédiates : Pique 1, Carreau 4, Trefle 1

Le déclarant peut trouver :

» 3 levées par I'affranchissement des honneurs a
Coeur apres avoir fait donné I'As. (probabilité
100%)

> 2 levées a Trefle par affranchissement d’honneur,
voire 4 si le Roi de Trefle est bien placé.

> Le probleme est a Pique car s’il rend la main, il
est certain de chuter
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DONNE 3 Vulnérabilité : EO Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Carreau

Sud Ouest Nord Est
2SA Passe 3 Passe
A 92 3¢ Passe 3SA Fin
¥YD1075 Il ne peut plus envisager d’affranchir les Coeurs
D86 qui nécessite de rendre la main.
& D743 Sa seule chance est a Trefle en espérant le Roi
bien placé (Probabilité 50%)
ARVE73 N 4 D654, Il prend de I'As
L X! o £ ¥ A863|2. Monteau Mort par la Dame de Carreau
9542 10 7 3. Fait 'impasse forcante en partant de la Dame
»65 S & R92 |4 Il prend de I’As si Est pose le Roi. Sinon, il
& A10 laisse passer et rejoue tréfle ‘
5. Est et Ouest ayant fourni au 2™ tour, le
¥ RV2 résidu était 3-2. Il peut tirer As de Tréfle puis
ARV3 le 8
& AV108 Il aura réaliser 4 levées a Trefle, 4 a Carreau et I'As
de Pique
Entame : Valet de Pique Nord-Sud marque 400 points pour 3SA=
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Cours 2°™Me année

Le compte des levées adverses a sans-atout
Le point de vue de la défense

Exercices pour la maison



Exercice

Votre partenaire a entamé contre le contrat de 35A, a la vue du mort et de la carte

d’entame, que savez-vous des honneurs manquants ?

A2

\" 853
A2

D 853
ADV

2 853

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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Exercice

Vous étes en Est. Les adversaires ont ouvert de 1SA et le contrat se joue a SA. Que

déduisez vous de l'observation des diagrammes suivants ?

AD103
RV98
ARDS82
976
ARD102
V976

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant
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Exercice

Vous étes en Est. Les adversaires ont ouvert de 1SA et le contrat se joue a SA. Que

déduisez vous de l'observation des diagrammes suivants ?

ARD102

9765

ADV72

985

Compte des levées adverses a sans-atout. Point de vue du déclarant

37




N762
VA2
D104

% RDV106

E

®V1098
V73
®A632
754

Exercice

Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 35SA.
Votre partenaire entame du Valet de Coeur

1- Que déduire apres I'’entame, en particulier sur
les honneurs manquants ?

2- Le déclarant prend de I'As, puis joue Carreau
vers sa main. N’y a-t-il pas une couleur plus
attractive ?

3- Si oui, pourquoi ne la joue-t-il pas ?

4- Que cherche-t-il a faire ?

5- Ou la défense peut-elle espérer réaliser les
levées nécessaires a la chute ?

6- A quelle condition ?
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Exercice

Sud a ouvert de 1SA ? Nord a conclu a 35SA.
Votre partenaire entame du Valet de Coeur

1- Que déduire apres I'’entame, en particulier sur
les honneurs manquants ?

2- Le déclarant prend de I’As, puis joue la Dame
de Carreau de sa main. Que cherche-t-il a faire ?
3- De combien de levées dispose —t-il a ce
moment-la ?

4- Existe-t-il une chance de battre le contrat ?

6- Si oui, comment ?

7- A quelle condition ?
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